

天气好 白关丝瓜基地翻耕忙

规划种植面积1万亩



宋家湾村湖彬生态农业基地,农民将红菜薹拔除,准备翻耕培育丝瓜苗。

记者/杨凌凌 摄

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌)眼下,万物萌发,又到了春耕备耕的季节。1月31日上

午,记者来到白关镇宋家湾村,看到田间地头一派生机勃勃的景象,农户们正抢抓有利时机,掀起春耕备耕热潮,为春季农业生产开好头。

“今年的天气比较暖和,再过几天白关丝瓜就可以育苗了,估计比往年提前了20天左右。”作为国家地理标志农产品,近年来,白关丝瓜产业快速发展。随着美丽新农村的建设,白关镇一批“逃离”农村进城打拼的年轻人,陆续返乡当上“新农人”,袁鹏就是其一。

一双鞋、一辆三轮车、一台手机,穿梭在自己的60亩“责任田”里。2019年,袁鹏辞职返乡,开启了丝瓜种植之旅。年轻人玩抖音、微视频的习惯,让袁鹏看到了白关丝瓜的销售机遇。他潜心研究直播带货、学习视频制作,然后上抖音推销自家菜园子。

“人误地一时,地误人一年。现在翻耕,2月4日(立春)育苗,市民在5月中旬能上白关丝瓜。”袁鹏说,看着逐渐复苏的农田,自己对于今年的丝瓜种植信心满满。而在白关镇,互联网+农业+电商新模式已成为越来越多瓜农转变发展方式的新路径、新方法。

近年来,白关镇突出科技赋能与特色产业有效衔接,与湖南省农科院等单位合作,以政府引导、协会牵头、企业助力的模式,持续推进白关丝瓜品种的提纯复壮。

白关镇还启动了“白关丝瓜”特色小镇建设,并提出优先发展1条白关丝瓜产业带(东山村—龙凤庵村—蚕梅村),完成1万亩丝瓜种植面积,重点打造东方四季和华亿2个高标准示范基地,力争实现产值6亿元。

日出销量达1万盆 新春到 云田花卉俏

日出销量达1万盆



云田花卉生产基地内,工人正将花卉成品打包,准备装车发往各地。

记者/李逸峰 通讯员/吴智平 摄

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/吴智平)2月1日,在石峰区云田花卉生产基地大棚内,工人们正忙着将红掌等鲜花成品打包装车,发往长沙、广州等地。

作为生产红掌等花卉的企业,为保证各花卉市场鲜花销售正常进行,该基地正月初四就恢复正常生产,每日出货量达到6000余盆。正月初八起,随着交通物流的逐渐恢复,各地花卉市场迎来春节后的第一个高峰期,基地的红掌、白掌等花卉订单激增,每天的出货量达到1万盆。

党的二十大报告中提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。近年来,湖南云田园林市政建设集团有限公司先后投入2.5亿元,不断完善基础设施建设,加大产业提升和技术改造力度。基地生产面积扩大到1500亩,建成高档温室大棚18万平方米,年产红掌、蝴蝶兰等高档花卉300余万盆,产品销往全国各地乃至东南亚地区,花卉年产值超过3000万元。鲜花经济,兴农富民,在基地务工的附近村民就有30余人。

“多发展一些小盆栽,方便物流运输、线上推广。同时,往家庭阳台盆栽方向发展,研发盆栽番茄等蔬菜品种,加大多年生木本植株的培育。”基地花卉技术主管唐嘉雨介绍,下一阶段,基地将结合市场实际,不断研发新产品,扩大销售渠道,让花卉成为乡村振兴和农民增收的特色产业。

天元区应急局获湖南省应急管理先进集体

株洲日报(全媒体记者/王娜)近日,在全省安全生产和应急管理工作视频会议暨湖南省应急管理先进集体和先进个人表彰视频会议上,天元区应急管理局获湖南省应急管理先进集体,成为全市三家获此殊荣的单位之一。

作为履行天元区安全生产监管以及防灾减灾的职能部门,多年来,该局认真贯彻落实全国、省、市关于安全生产、应急管理及消防安全的一系列工作部署,以“安全生产专项整治三年行动”为抓手,以“强执法防事故”为载体,持续强化安全保障能力。近5年未发生较大火灾事故,未发生较大及以上事故,保持了平稳向好的安全生产形势。

安全责任重于泰山。2022年,该区扎实开展安全生产专项整治三年集中攻坚和“打非治违”专项行动,持续开展居民自建房、交通运输等重点行业领域安全生产隐患排查大整治工作,检查生产经营单位93万余家,立案调查1045起,经济处罚676.1万元,责令停产停业35家,暂扣或者吊销许可证照391个,取缔关闭186处。

与此同时,该区构建了“综合性消防救援队伍+民兵队伍+基层防汛队伍+社会力量应急救援队伍”的应急救援体系,让其参与森林防火救援、抗洪抢险等多项工作中。截至目前,该项体系下共有73支队伍,应急救援队员达2800余人。

积极推介芦淞品牌 引导湘商投资兴业

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)新年新气象,争创“开门红”。芦淞区全面部署湘商回归和返乡创业招商工作,对全区湘商企业家和在外务工人员进行摸底收集,对返乡的“家人们”送去最诚挚的祝福和期盼。

1月29日,芦淞区委书记唐卫湘,区委副书记、区长王强分别接待了湘籍企业家广东省服饰企业商会常务副会长、牛仔分会会长、阿木成服饰董事长周梦清一行,双方就芦淞区发展战略、发展定位、投资环境、发展条件以及湘籍企业家到芦淞投资兴业、融合发展进行深度交流。

“芦淞是千亿服饰产业的主阵地,湘商回归工作热潮涌动。广大湘籍企业家对芦淞发展充满信心和期待,下一步,我们将引导推荐服饰企业来芦淞投资兴业。”提到返乡创业,湘籍企业家周梦清信心满满。

唐卫湘表示,芦淞区高度重视“湘商回归”工作,将建立区、镇(街道)两级湘商回归指导服务站,提供“一站式”指导和服务并组织湘商投资座谈会、座谈会等各类活动,积极对外推介芦淞品牌,引导湘商回归投资兴业。

今年1月以来,芦淞区全面部署开展湘商回归工作,第一时间成立区湘商回归工作专班,将湘商回归工作作为区招商专班重点工作。积极组织“湘商回归”系列活动,发动区直机关各单位、董家塅片区管委会、各镇(街道)开展湘商信息收集及走访对接工作,对全区湘商企业家进行摸底收集。目前已开展湘商对接活动8次,签约项目2个,总投资额2亿元,全区湘商回归工作初见成效。

石峰区全力推进入河排污口整治

株洲日报(全媒体记者/周嵩)难点在哪里?怎么推进?什么时候完成?近日,石峰区召开入河排污口整治工作调度会,该区相关负责人对辖区仍未完成整治的入河排污口进行现场察看调度。

去年以来,石峰区对87个入河排污口进行“查、测、溯”大排查,建立健全入河排污口台账,其中33个排污口需整治,并落实到具体责任部门和具体责任人。各责任部门针对存在的问题制定具体的整治方案、整治目标和完成整治的时间节点。目前,整改完成25个,未完成的8个。

调度会上,各部门负责人分别陈述了需整治的8个入河排污口的现状、存在的困难及解决的对策。“将根据职责分工等因素综合考虑,确定了各个排口整治的责任部门、整治方案、完成时限,确保责任落实到人,不折不扣全面完成入河排污口整治工作。”相关负责人介绍。



居民欢聚包饺子 亲子活动乐开怀

2月1日,石峰区学林街道三冲社区新时代文明实践站,热闹非凡。2023年元宵节包饺子系列活动温馨上演,40余名社区居民带着孩子欢聚在一起,开展包饺子、猜灯谜、趣味套圈的亲子活动,笑逐颜开欢度佳节。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/沈懿 摄

立家规 传家训 树家风

倡导注重家庭、注重家教、注重家风,开展传承好家训好家风活动。

传承好家训 培育好家风

株洲日报宣

